

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
обучающейся III курса магистратуры
заочной формы обучения юридического факультета
Российского государственного педагогического
университета им. А. И. Герцена
Буцанец Ксении Александровны на тему:
«Институт международно-правовой ответственности:
история становления и развития»

Тема выпускной квалификационной работы К.А. Буцанец отличается несомненной научно-теоретической и практической значимостью. Убеждены, что тема международно-правовой ответственности (причем, во всех возможных контекстах рассмотрения) относится к числу тех тем, актуальность которых в международном праве никогда не ослабевает, не является исключением и современное состояние международно-правовой науки и международных отношений.

Структура работы включает: Введение, две главы, разделенные на параграфы, Заключение и Список использованных источников и литературы.

Во Введении раскрываются такие традиционные вопросы, как цель, задачи, объект, предмет исследования и прочее.

Глава I посвящена общей характеристике института международно-правовой ответственности. Так, автор раскрывает понятие и виды международно-правовой ответственности, отдельно исследует международную ответственность субъектов международного права.

В Главе II исследуется история становления и развития ответственности в международном праве. Автор изучает истоки международно-правовой ответственности в Древнем мире, развитие международной ответственности в период от средних веков до середины

XX века, а также актуальные вопросы международно-правовой ответственности в современном мире.

Заключение сформулировано автором довольно лаконично, кратко, но при этом тезисно оно содержит все основные выводы по проделанной работе, включая авторское предложение.

Исследование, подготовленное К.А. Буцанец, довольно интересно по содержанию, хорошо читается, основывается на изучении разнообразных источников и специальной литературы по теме исследования и, в целом, содержит раскрытие избранной темы.

Однако, несмотря на общую положительную характеристику данной выпускной квалификационной работы, следует указать на ряд замечаний:

во-первых, есть нарекания по структуре работы – она выглядит несколько поверхностной, хотя содержательно главы и параграфы представляются довольно полными и подробными;

во-вторых, в списке литературы, на наш взгляд, слишком мало работ, посвященных такой теме, как санкции (из классики отечественной юриспруденции указан труд В.А. Василенко и из современных работ только научная статья Г.И. Курдюкова), - какие еще работы по теме санкций в международном праве известны автору?

в-третьих, во Введении в последнем абзаце, несомненно, следовало назвать видного отечественного ученого – И.И. Лукашука, тем более что в тексте работы автор неоднократно ссылается на его авторитетнейший труд «Право международной ответственности» (М., 2004). Допускаем, что имело место досадное техническое упущение.

Названные замечания не влияют на общее позитивное впечатление от выпускной квалификационной работы, выполненной К.А. Буцанец.

В целом, можно резюмировать, что исследование К.А. Буцанец соответствует основным требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает положительной оценки.

Кандидат юридических наук, доцент,
доцент кафедры европейских исследований
факультета международных отношений
Санкт-Петербургского государственного
университета

И.А. Орлова И.А. Орлова



И.А. Орлова

Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Ведущий специалист
по вопросам ИИМ Орлова
30.11.2018*